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Příjezd do Irska jako žadatel o azyl 
 
Některé informace, které jsou v oběhu a které se týkají práv a povinností osob, žádajících o 
azyl v Irsku, jsou nepřesné a mohou vést k vytvoření falešné představy o systému sociální 
podpory, který je zde k dispozici novým žadatelům o azyl. Účelem této sekce webové stránky 
je stručně nastínit některé klíčové otázky, kterých byste si měl(a) být vědom(a) před 
vycestováním do Irska s úmyslem zažádat zde o azyl. Podrobnější přehled azylačního procesu 
v Irsku najdete na následující adrese: LINK 
 

Když požádáte o azyl v Irsku, k Vaší žádosti musí být přiloženy všechny originály 
cestovních dokladů, které máte u sebe a máte-li s sebou děti, také cestovní doklady 
Vašich dětí mladších osmnácti let. Dále musíte předložit originály všech osobních 
dokladů, rodné a oddací listy které máte u sebe a které se týkají Vás a/nebo Vašich 
nezletilých dětí. Informace, které poskytnete v souvislosti s Vaší žádostí, musí být 
stoprocentně pravdivé a musíte plně spolupracovat při posuzování Vaší žádosti. Při 
podání Vaší žádosti budete vyfotografován(a) a budou Vám sejmuty otisky prstů. Po 
podání Vaší žádosti o prohlášení za uprchlíka Vám bude přiděleno ubytování 
v přijímacím středisku v hlavním městě Dublinu, kde strávíte prvních 10 – 14 dnů. 
Později budete přemístěn(a), podle tzv. „rozptylovacího programu“, do pobytového 
střediska mimo Dublin. V Irsku v současné době existuje padesát osm těchto 
pobytových středisek. Do jednoho z nich budete přemístěn(a), aniž byste dostal(a) 
možnost ovlivnit jeho výběr. Může se stát, že budete muset sdílet pokoj s dalšími 
žadateli o azyl. Bude se od Vás očekávat, že v pobytovém středisku, do kterého jste 
byl(a) přidělen(a), zůstanete až do té doby, kdy vyřizování Vaší žádosti bude zcela 
ukončeno, včetně doby, po kterou bude běžet odvolání, jestliže k němu dojde. Z tohoto 
pobytového střediska se smíte odstěhovat jen se svolením Přijímacího a integračního 
úřadu (Reception and Integration Agency) a jen tehdy, má-li Přijímací a integrační 
úřad možnost poskytnout Vám náhradní ubytování. 
Vaše ubytování bude mít formu plné penze, tj. lůžko, snídaně, oběd a večeře. 
Protože Vaše ubytování bude mít formu plné penze, od státu budete dostávat pouze 
individuální podporu ve výši 19.10 euro týdně a máte-li děti, které Vás doprovázejí, 
obnos 9.60 euro týdně na každé dítě. 
Příplatky na nájemné se už žadatelům o azyl nevyplácejí, a proto za žádných okolností 
nedostanete od státu podporu, která by Vám umožnila pronajmutí soukromého 
ubytování. Tento program „přímých sociálních dávek“ musíte dodržovat až do té doby, 
kdy Vám buďto bude udělen status uprchlíka nebo povolení k pobytu, anebo - bude-li 
Vaše žádost o udělení statutu uprchlíka neúspěšná - do té doby než budete 
deportován(a), tj. odsunut(a) ze země. 
Jestliže jste žadatel(ka) o azyl, který/á pochází z Bulharska, České republiky, Estonska, 
Kypru, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Malty, Polska, Rumunska, Slovenska nebo 
Slovinska, bude se od Vás požadovat, abyste se hlásil(a) v určených intervalech 
přistěhovaleckému úředníku nebo osobě/osobám, k tomu pověřeným Ministrem 
spravedlnosti, rovnosti a právní reformy nebo příslušníku irské policie (Garda 
Síochána). 
Po dobu posuzování Vaší žádosti nesmíte opustit ani pokusit se opustit tuto zemi bez 
svolení Ministra spravedlnosti, rovnosti a právní reformy. 
Po dobu vyřizování Vaší žádosto o udělení statutu uprchlíka Vám nebude dovoleno 
hledat práci ani nastoupit do zaměstnání. 
Po dobu vyřizování Vaší žádosti Vám nebude dovoleno vykonávat žádné podnikání, 
žádnou obchodní činnost ani profesi. 

http://ria.dev1a.web.tibus.net/the_asylum_process/


• Po dobu vyřizování Vaší žádosti nebudete mít přístup k univerzitnímu 
vzdělání nebo odbornému školení. 

• Jestliže před požádáním o udělení statutu uprchlíka v Irsku Vaše žádost o azyl 
byla podána nebo předložena ke zkoumání v jiné zemi, která je účastníkem 
Dublinské směrnice II / Dublinské konvence, nebo jestliže Vám jiná země 
vystavila vízum nebo pracovní povolení, nebo jestliže jste ilegálně překročil(a) 
hranice jiné země, která je účastníkem Směrnice, Irsko může požádat dotyčný 
stát, aby buď přijal zpět Vaši žádost o prohlášení za uprchlíka nebo aby Vaši 
žádost převzal a Vy pak můžete být přesunut(a) do dotyčné země. 

• Jestliže po vyřízení Vaší žádosti o status uprchlíka Ministr spravedlnosti, 
rovnosti a právní reformy rozhodne neprohlásit Vás za uprchlíka, ministr má 
právo vystavit příkaz k Vaší deportaci, na jehož základě budete deportován(a) 
z této země. 

 


